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Vážené dámy, vážení páni, 

 

ďakujem za možnosť vystúpiť na tejto konferencii. 

 

Rád by som vo svojej prednáške nadviazal na vystúpenia predchádzajúcich 

prenášajúcich a upriamil sa na kroky spojené s obchodovacou schémou, ktoré už 

máte za sebou a ktoré vás čakajú v najbližšej budúcnosti. 

 

Prvé oboznámenie sa s EU ETS 
Predpokladám, že prvým priamym kontaktom, okrem mediálnych informácií, 

s obchodovacou schémou EÚ (EU ETS) pre vás bolo oslovenie zo strany MŽP 

SR, resp. zo strany spoločnosti PROFING so žiadosťou o dodanie informácií 

o vašich doterajších emisiách CO2. MŽP SR tieto informácie potrebovalo na čo 

najpresnejšie stanovenie národného alokačného plánu v súlade s vydanými 

usmerneniami zo strany Európskej komisie. 

 

Ďalšie kroky 
Ďalším krokom bude podanie žiadosti o povolenie na emitovanie skleníkových 

plynov, ktorá musí byť v súlade s pripravovaným zákonom o obchodovaní 

s emisiami v Slovenskej republike (v čase písania príspevku v júli 2004 bol zákon 



vo fáze pripomienkovania na pôde NR SR s predpokladom prijatia v septembri 

2004, pozn. autor). 

 

Po schválení slovenského národného alokačného plánu a vydaní povolenia na 

emitovanie skleníkových plynov zo strany príslušného obvodného úradu 

životného prostredia tak budete v situácii, keď do svojej administratívy prijmete 

novú agendu vo forme daného možstva povoleniek na emitovanie kysličníku 

uhličitého. 

 

Stanovenie stratégie 
Povolenky sú obchodovateľnou komoditou, ktorá má svoju hodnotu. Je veľmi 

dôležité, ako s touto hodnotou naložíte. Z hľadiska riadenia novej 

environmentálnej agendy je dôležité, aby do jej riadenia boli zapojení všetci 

relevantní predstavitelia v závislosti od veľkosti, formy a zamerania vašich 

spoločností. 

 

Pokiaľ sa rozhodnete pre pasívny prístup, bude dostatočné, keď bude mať túto 

agendu na starosti váš predstaviteľ pre životné prostredie, ktorý bude dohliadať 

na to, aby ste včas vždy  marcu mali vypracovanú a verifikovanú správu 

(podmienky pre firmy realizujúce verifikácie stanovuje MŽP SR) o vašich 

emisiách CO2 za predchádzajúci rok v súlade s vydanými usmerneniami 

(COMMISSION DECISION z 29. januára 2004 establishing guidelines for the 

monitoring and reporting of greenhouse gas emissions pursuant to Directive 

2003/87/EC of the European Parliament and of the Council) a aby ste mali na 

účte dostatočné množstvo povoleniek na pokrytie týchto emisií. 

 

Takýto prístup však znamená ignorovanie príležitostí, ktoré pre vás 

z obchodovania vyplývajú. Zodpovednejším prístupom je aktívne uchopenie tejto 

agendy. Pokiaľ sa rozhodnete pre tento prístup, môžem vám na základe našich 

skúseností s prípravou spoločností na obchodovanie ako aj uskutočnených 

transakcií odporučiť, aby ste si vytvorili tím, v ktorom budú zastúpení 



predstavitelia životného prostredia (administrácia agendy), technologického 

rozvoja (koľko budeme emitovať? koľko by nás stálo zníženie emisií CO2 na 

jednotku produkcie?), právneho oddelenia (definovanie zmluvných podmienok 

predaja, resp. nákupu jednotiek EUA) a štatutári rozhodujúci o realizácii 

transakcií, keďže v nich pôjde o pomerne veľkú finančnú hodnotu. 

 

Takto zložený a veci znalý tím vám umožní operatívne reagovať na vzniknutú 

trhovú situáciu a realizovať transakcie v čase výhodnom pre vašu spoločnosť. 

 

O potrebe schopnosti spoločností promptne reagovať na vzniknutú situáciu na 

trhu by mohli hovoriť spoločnosti, pre ktoré sme realizovali už viaceré transakcie 

a ktoré aj keby sa teraz rozhodli nakúpiť si naspäť to, čo predali, mohli by si aj 

tak zaknihovať vďaka rozdielom v cene pekný zisk. Týmto spoločnostiam sa 

aktívny a včasný prístup k EU ETS jednoznačne oplatil. 

 

Verím, že aj pre vaše spoločnosti bude obchodovacia schéma EÚ nielen novým 

environmentálnym záväzkom, ale aj obchodnou príežitosťou, ktorú budete môcť 

využiť vo váš prospech. 

 

Ďakujem vám za pozornosť. 

 


